VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Pokud dostanete do ruky vizitku s titulem M. A. neboli Master of Arts, nemusi vlbec jit o

umélce. MlZe jit o absolventa ***** obor( zahrani¢nich univerzit, ale tfeba i o ekonoma.
(z denniho tisku)

Uloha 4

Které z nésledujicich slov 1ze doplnit na vynechané misto (*****) aniZ by se zménil smysl vychoziho
textu?

A) humannich
B) humanitnich
C) humanitarnich
D) humanistickych

VYCHOZI TEXT K ULOZE 5

Nékdy se u jmen obecnych i vlastnich, zvlaété pdvodu latinského a feckého, neshoduje
se zakoncenim 1. padu ani rod, ani kmen v padech ostatnich. Jsou to prfedevsim tyto
pripady:
IJména na -um a -on (plvodem latinska a Feckd) jsou rodu stfedniho a maji, véechna na
-um a néktera na -on, ostatni tvary bez zakonceni na -um, -on a s koncovkami podle
tvrdého vzoru (mésto), jako album, publikum, epiteton - alba, publika, epiteta atd.
Jména zakoncena na -ium, -eum, -uum, -ion, jako stipendium, muzeum, jubileum,
individuum, stadion, maji v mnoz. cisle v 2., 3., 6. a 7. padé koncovky podle vzoru
mékkého: -i, -im, -ich, -i.

(Strucnd mluvnice Ceskd, upraveno)

Uloha 5
Kterd z nésledujicich vét je napsdna v souladu s vychozim textem, a je tedy jazykové spravng?

A) Na zékladé téchto kritériji byly sestaveny dva plany.

B) Raédi si prohliZeji albumy se starymi fotografiemi.

C©) U nds mohou Z4ci kromé lycei studovat téZ na gymndziich.
D) Zaci mivaji obvykle potiZe s cizimi substantivi a adjektivi.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

Zil kdys kdes chlap.

Da se fict téZ muz ¢ kman, jak kdo chce. Ja ho zvu chlap.

Nu, a on krad, ten chlap. Krad co moh a kde moh. Zvlast kdyZ mél hlad.
Byl den jak kvét, ptak pél, klas zral a nad vSim jas.

Jen hvozd se tmél, tam, kde spal chlap.

Spal den a noc, neb pil jak Dan.
(J. Werich, Fimfdrum)

Uloha 6

Ktery z nésledujicich jazykovych prostfedkd se nejvyrazngji uplatiiuje ve vychozim textu?
A) jednoslabi¢na slova

B) netplné koncovky

C) obraznd pojmenovéni
D) shodné privlastky
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